

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII,  
SERIA II,  
Nr. 8 602

4 PAGINI  
30 BANI

MARTI  
18 IANUARIE  
1977

## DIN CRONICA ÎNTRECERII

● La întreprinderea de construcții de mașini din Reșița a fost recepționat motorul Diesel cu numărul 1 000, produs de cunoscuta uzină resășeană.

De la asamblarea în fabricație și până acum, constructorii de mașini reșițeni au realizat un număr de 9 variante de motoare Diesel de 1 250 CP și 4 variante de 2 100 CP.

● În cadrul acțiunii de reducere a consumurilor specifice, specialiștii unităților aparținând întreprinderii județene de industrie locală Argeș, au elaborat, pentru anul 1977, aproape 1 700 norme de consum substanțial îmbunătățite, ce vor fi aplicate unui număr de peste 220 produse aflate în fabricația curentă.

● Muncitorii și cadrele tehnice-inginerii de la Sanctorul Baia Mare al Trusului de construcții industriale aplică cu bune rezultate metoda cofrajelor glisante în executarea unor lucrări de construcții. Ca urmare, numai la un singur obiectiv de investiții dat recent în funcțiune, consumul de material lemnos a fost redus cu circa 200 mc.

● Colectivele de muncă din industria județelor Prahova, Dimbovița și Buzău au pășit în această nouă săptămână la 1 ianuarie cu un spor de producție fizică evaluat la peste 50 milioane lei. Succesul este rodul unui complex de măsuri și perfecționări tehnice aplicate în scopul creșterii randamentului și spațiilor productive, a agregatorilor și instalațiilor, îndosobii a celor cu foc continuu.

**Pentru îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor ce revin agriculturii noastre socialiste în acest cincinal al revoluției tehnico-științifice, pentru recolte mari la toate culturile**

## CHEMAREA LA ÎNTRECERE adresată de Comitetul județean Olt al P.C.R. tuturor comitetelor județene de partid

Alături de industrie, și agricultura — ramură de bază a economiei naționale — a obținut în anul 1976, primul an al cincinalului cincinal, succese remarcabile. În condiții climatice nu dintre cele mai favorabile, a fost realizată o creștere simțitoare a producției — cea mai mare din istoria țării. S-a asigurat astfel o bună aprovizionare a populației cu produse agroalimentare și satisfacerea celorlalte cerințe ale economiei naționale. Realizările din acest domeniu sînt rezultatul politicii juste, clar-văzătoare a Partidului Comunist Român, al aplicării cu consecvență a preloaselor indicilor date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, al dezvoltării continue a bazei tehnico-materiale, al hărniciei celor ce lucrează pe ogoare. Bucurându-ne din plin de sprijinul permanent pe care partidul și statul îl acordă agriculturii, și în județul nostru a crescut parcul de mașini și tractoare, s-au efectuat lucrări de îmbunătățiri funciare pe mari suprafețe și în special amenajări pentru irigații, au fost construite noi capacități

de producție, s-au folosit soiuri și hibrizi de înaltă productivitate, s-au aplicat în mai mare măsură rezultatele cercetării în practica productivă, s-a accentuat procesul de concentrare a producției și specializare a unităților agricole. Introducerea sistemului de organizare și retribuire a muncii în acord global a stimulat mult interesul și răspunderea țărănimii, ale celorlalți lucrători din agricultură, pentru obținerea unor rezultate superioare. Toate acestea au făcut ca în anul 1976 producțiile medii de grâu și de porumb la hectar aproape să se tripleze față de cele înregistrate în urmă cu 5 ani, ajungînd la 3 405 kg grâu și 4 548 kg porumb. Ele au dat posibilitatea cooperatoarelor și cooperativei agricole din județul Olt să vîndă staturii peste plan 27 mii tone grâu și 32 mii tone porumb boabe. Rezultate bune au fost obținute și la stocul de zahăr, în, tutun, le-gume, precum și la alte culturi.

A continuat procesul de consolidare economică și organizatorică a cooperativei agricole de producție, s-a îmbunătățit activitatea unităților agricole de stat, a crescut aportul gospodăriilor țărănești la aprovizionarea populației. Cîntecul ce ni s-a făcut ca sărbătorirea „Zilei recoltei” în anul 1976 să aibă loc la Slatina, înflăcăratele îndemnuri adresate lucrătorilor din agricultură, de către tovarășul Nicolae Ceaușescu și cu acest prilej, constituie un imbold deosebit pentru toți locuitorii județului, care se angajează să gospodărească mai bine pămîntul și celelalte mijloace de producție, să organizeze mai bine munca. Din glas voinței și hotărîrii unanime ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din agricultură, Comitetul județean Olt al P.C.R. adresează organizațiilor județene de partid, tuturor oamenilor muncii din agricultură (tării o insuficientă chemare la întrecere pentru depășirea sarcinilor stabilite prin planul național unite de dezvoltare economico-socială pe anul 1976.

(Continuare în pag. a 111-a)

24 ianuarie 1859 – 24 ianuarie 1977

118 ani de la Unirea Munteniei și Moldovei

## EVENIMENT CRUCIAL ÎN ISTORIA LUPTEI PENTRU LIBERTATE ȘI INDEPENDENȚĂ A POPORULUI ROMÂN

„Un moment de o deosebită importanță istorică l-a constituit înlăptuirea în 1859 a statului național, prin unirea Munteniei și Moldovei sub domnia luminoasă a lui Alexandru Ioan Cuza. Aceasta a marcat intrarea țării noastre în noua etapă a evoluției ei capitaliste, a ridicat pe o treaptă superioară lupta de eliberare națională, mișcarea revoluționară a maselor muncitoare pentru drepturi și libertăți sociale.”

(Din PROGRAMUL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN)

„Unitatea națională fu visarea iubită a voievozilor noștri cei viteji, a tuturor bărbatilor noștri cei mari care intrară în sine individualitatea și cugetarea poporului spre a o manifesta lumii. Pentru dînsa ei trăiră, muncă, suferință și murire” — scria Nicolae Bălcescu, sintetizînd astfel de la înălțimea unei exemplare vieți de revoluționar și patriot un tel ce străbate istoria românilor veacuri întregi, un tel pentru împlinirea căruia nici o luptă n-a fost prea aprigă și nici un sacrificiu prea mare. Umerii care au susținut, consolidînd, din etapă în etapă, idealul unității naționale, pe care s-a sprijinit ideea Unirii tuturor fiilor aceleiași patrii, sint umerii vi-guroși, puternici ai întregului popor. Fiindcă idealurile progresiste ale popoarelor se împlinesc, mai devreme sau mai tîrziu, în pofida oricăror greutăți, sau o-preliști, ele reprezintă garanția supraviețuirii, înaintării și dezvoltării: de aceea, în momentele decisive sînt îmbrățișate fără rezervă de toate forțele progresiste, de masele largi populare. Actul Unirii de la 24 ianuarie 1859 reprezintă un asemenea moment crucial în istoria poporului nostru, unul dintre acele care, făcînd și din răd strălucit eforturi seculare, constituie totodată pasul necesar, hotărîtor al viitorului. Un viitor pe care niciodată nu l-am așteptat de la nimeni, pe care l-am cucerit noi înșine, prin lupte, prin muncă, prin jertfe date de popor: un viitor al dezvoltării și neatinării făurit de generații în șir de luptători în numele intereselor poporului însuși. Spiritul revoluționar ce a cuprins masele la mijlocul veacului trecut exprima puternic dorința și triumful primatului unității și libertății naționale, garanție a înlăptuirii reformelor politice și sociale de care aveam

nevoie. Aveam nevoie ca de încă un pas spre „a constitui domnia democrației, a domina poporul prin popor”, cum spunea și scria Nicolae Bălcescu. Unirea de la 1859 este opera întregului popor, incusulora dorinței fierbinți a masele de a-și vedea cu ochii visul de viață laolaltă, spre înflorirea unei țări „de glorie și de dor”, cu un mare trecut și cu un mare viitor demn de acest trecut. Un vis a cărui înlăptuire stringe într-un unic suvoi energie, vitalitatea și cugetarea tuturor, într-o concentrare și abnegație invincibilă. Acțiunile unioniste care au precedat și săvîrșit alegerea lui Alexandru Ioan Cuza ca domn al Moldovei și Munteniei au în-trunat adevărate vie a forțelor progresiste ale vremii, au arătat lumii adevărata „individualitate și cugetare” a poporului român, înlăptuitorul de drept și de fapt al Unirii. Aceasta pagină luminoasă din istoria patriei, sinteză a celor dinaintea ei și temelie indispensabilă a celor viitoare, n-a fost scrisă de unul sau de altul dintre oameni politici ai epocii, ci de toată suflarea românească, de poporul întreg, de pozitorul tuturor îndreptărilor și resurselor grație cărora o patrie își poate concepe și face cu încredere, cu mîndrie, viitorul pe care și-l dorește, care îi este necesar. Unirea de la 1859 este patriotismul celor mulți și hărnicii și viteji, dornici de a se vedea uniți la un loc, într-o singură țară, independentă și suverană. Spre ea priveau secole de luptă și eroism, spre ea se îndreptau năzuințele fierbinți ale oștenilor morilor noștri voievozi, cu ea în cuget și-n simțiri se ridicau la luptă pentru neatinare fiii acestui neam și ai acestui pămînt. Ea întreprinde o etapă strălucită a unui ideal de nebun.



Solemnitatea deschiderii Adunării ad-hoc a Țării Românești (litografie de Carol Popp de Szathmari)

ÎN PAGINA A 2 A

- **UNITATE ȘI LIBERTATE**  
sintagmă-simbol în gîndirea social-politică a unor mari personalități ale istoriei și culturii noastre
- **DIN POEMELE UNIRII**  
Iosif Vulcan — „Un riu ce se pornește”; Vasile Alecsandri — „Hora Ardealului”; Cezar Bolliac — „Acvila străbună”
- **ÎN ÎNTREAGA ȚARĂ: Ample manifestări culturale-educative ale tineretului**

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ministrul afacerilor externe al Indiei



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, în stațiunea Predeal, pe ministrul afacerilor externe al Indiei, Yesiwantrao Balwantrao Chavan, care face o vizită oficială în țara noastră.

A intervenit la participat George Macovecu, ministrul afacerilor externe.

A fost de față S. L. Kaul, ambasadorul Indiei la București.

Ministrul indian a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, din partea președintelui Republicii India, Fakhruddin Ali Ahmed, și a primului ministru Indira Gandhi un cald salut personal și un cordial mesaj de prietenie, precum și cele mai bune urări de prosperitate și succes poporului român.

Mulțumind, președintele Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită din partea sa și a tovarășei Elena Ceaușescu un călduros salut președintelui Fakhruddin Ali Ahmed și primului ministru Indira Gandhi, precum și urări de prosperitate, bunăstare și pace poporului indian prieten.

În timpul convorbirii a fost relevată evoluția fructuoasă a relațiilor dintre România și India, avînd la bază importante înțelegeri stabilite cu ocazia dialogului romano-indian la nivel înalt, a vizitelor reciproce și convorbirilor purtate la București și Delhi. În același timp, s-a apreciat că există largi posibilități pentru adîncirea și extinderea colaborării economice, politice, tehnico-științifice, culturale și în alte domenii de interes reciproc, exprîmîndu-se dorința comună de a se imprimă un curs mereu ascendent relațiilor romano-indiene, cooperării bilaterale, precum și pe tărîmul vieții internaționale, în folosul ambelor popoare, al înțelegerii și concilierii rodnice între națiuni.

Au fost abordate, de asemenea, aspecte ale actualității politicii internaționale. În acest cadru, s-au evidențiat mutațiile profunde produse în viața internațională, ca urmare a creșterii rolului și influenței forțelor progresive, democratice și păcii, a afirmării tot mai puternice a

voinței popoarelor de a trăi libere și suverane, de a decide asupra destinelor lor și bogățiilor naționale, de a participa, în mod egal, la soluționarea constructivă a problemelor ce confruntă astăzi omenirea.

Relevîndu-se faptul că în numeroase probleme ale vieții politice mondiale pozițiile celor două țări coincid sau sînt apropiate, a fost reafirmată, totodată, hotărîrea României și Indiei de a colabora tot mai strîns și pe plan internațional, de a înfrîta solidaritatea lor cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, în lupta împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, pentru lichidarea fenomenului subdezvoltării și făturaiea unei noi ordini politice și economice mondiale, pentru instaurarea unui climat de destindere și securitate, pentru realizarea năzuințelor de pace, libertate și progres ale popoarelor, pentru edificarea unei lumi mai drepte și mai bune.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

## MESAJUL adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU,

președintele Republicii Socialiste România, participanților la Seminarul internațional „Educarea copiilor prin muncă și pentru muncă, în spiritul patriotismului, al prieteniei și colaborării între popoare”

Stimați prieteni,

Îmi este deosebit de plăcut să vă adresez dumneavoastră, participanților la seminarul consacrat educării copiilor prin muncă și pentru muncă, în spiritul patriotismului, al prieteniei și colaborării între popoare, un călduros salut și cele mai bune urări de succes în desfășurarea lucrărilor acestei importante reuniuni internaționale.

Seminarul dumneavoastră are loc într-o perioadă de mari schimbări revoluționare naționale și internaționale, de profunde mutații pe plan mondial. În rîndul uriașelor forțe ale progresului contemporan, un rol important revine tinerii generații de pretutindeni, care este vital interesată în realizarea unor transformări revoluționare, revoluționare ale societății umane, asigurarea unui climat de pace, în instaurarea unor relații noi între state, a unei noi ordini economice și politice internaționale, în lichidarea subdezvoltării, a politicii de dominație imperialistă și colonialistă, în oprirea cursului războaielor, în special a celor nucleare, în făturaiea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

În aceste condiții, instruirea și educarea copiilor, a tineretului reprezintă o problemă de cea mai mare însemnătate pentru viitorul tuturor popoarelor, pentru însuși destinul lumii de mîine. În Republica Socialistă România, educația pentru muncă și viață a copiilor, a tinerii generații a devenit politică de stat, constituind o preocupare de prim-ordin a întregii societăți. Acțiunea pentru a face ca toți copiii și tinerii să devină cetățeni de nădejde al patriei, pentru a întregul nostru tineret să-și însușească cele mai avansate cunoștințe din toate domeniile științei și tehnicii, noile cuceriri ale cunoașterii umane, să-și formeze o concepție înaintată despre lume și viață, un amplu orizont de cultură.

Prin preocupările organizațiilor de copii și tineret, prin întregă activitate educativă, urmăm dezvoltarea dragostei și pasiunii tinerii generații pentru muncă și învățatură, pregătirea și formarea sa temeinică pentru viață, astfel încît să-și poată aduce o contribuție activă, împreună cu întregul popor, la înflorirea multilaterală a patriei noastre. Totodată, ne preocupăm

să sădăm în inima și conștiința tineretului nostru sentimentele nobile ale prieteniei și colaborării între popoare, înaltele idealuri ale luptei pentru libertate și independență națională, pentru democrație, pace și progres.

În cadrul politicii generale de pace și colaborare a statului nostru, organizațiile de pionieri și tineret din România desfășoară o largă activitate internațională pentru realizarea aspirațiilor tineretului progresist de pretutindeni, își amplifică relațiile cu organizațiile similare din toate țările socialiste, organizațiile democratice, revoluționare din celelalte state ale lumii, în scopul întăririi solidarității internaționale a tinerii generații — îndiferent de orientările sale politice, filozofice și religioase — în lupta pentru cauza păcii și progresului, pentru asigurarea unor condiții în care copiii și tinerii să se poată dezvolta corespunzător năzuințelor și aspirațiilor lor.

Pornind de la rolul tot mai important pe care îl are în rezolvarea marilor probleme care preocupă omenirea în prezent, ca și în perspectivă, România a militat și militează pentru dezvoltarea unor relații de prietenie și colaborare între popoare, consacrată educării copiilor și tineretului, formării lor în spiritul păcii și colaborării. În acest context, considerăm că viitorul „An internațional al copilului” constituie un bun prilej pentru organizarea O.N.U., alte organizații internaționale, organizațiile de copii și tineret, de a-și intensifica eforturile și acțiunile îndreptate spre educarea și formarea sănătoasă a generațiilor tinere, pentru soluționarea problemelor de ordin material și social ale acestora.

Îmi exprim convingerea că seminarul dumneavoastră va constitui un fructuos și util schimb de experiență în problemele creșterii și educării copilului, înscriindu-se ca o contribuție concretă la o mai bună cunoaștere între copiii și tinerii de pretutindeni și, implicit, la apropierea și înțelegerea între popoare.

Cu această convingere, vă urez, încă o dată, succes deplin în desfășurarea lucrărilor seminarului. Vă doresc dumneavoastră, tuturor celor prezenți la acest seminar, precum și copiilor și tinerilor din țările pe care le reprezentați, realizări și satisfacții tot mai mari în muncă și viață, multă sănătate și fericire!

**NICOLAE CEAUȘESCU**  
președintele  
Republicii Socialiste România

## Eficiența echipelor de control obșteșc

Cele peste 3 500 de echipe de control obșteșc din Capitală și din care fac parte circa 17 900 de cetățeni — muncitori, ingineri, tehnicieni, cadre didactice, medici, juristi, elevi și studenți, pensionari — au efectuat în 1976 mai mult de 98 000 de controale în domeniul de mare interes cetățenesc, cum sînt producția de bunuri de consum, aprovizionarea populației, ocrotirea sănătății, cel al prestărilor de servicii. Consiliul municipal al Frontului Unității Socialiste a organizat controale simultane, la care, alături de echipele de control obșteșc, au participat factorii de răspundere din Inspectoratul comercial de stat, Direcția comercială, Centrul sanitar și antiepidemic și din alte domenii. Asemenea controale au fost făcute în întreprinderi de panificație de preluare a cîmării și industrializare a laptelui,

în magazine de desfacere a produselor textile și de încălziminte și în alte sectoare. Urmate de dezbateri și măsuri concrete, aceste controale au dus la înlăptuirea unor neajunsuri, la îmbunătățirea activității unităților vizitate. În prezent, controlul obșteșc se exercită în peste 9 000 de unități din sfera activității economice și sociale.

În vederea creșterii contribuției controlului obșteșc la înlăptuirea programului privind aprovizionarea cu produse alimentare și bunuri de consum și dezvoltarea prestărilor de servicii către populație, Consiliul municipal al F.U.S. a adoptat o serie de măsuri concrete menite să ducă la creșterea frecvenței controalelor, a competitivității echipelor față de neajunsurile manifestate, a operativității în soluționarea observațiilor critice.

ÎN ACEST NUMĂR:

- Festivalul „Cîntarea României” — Stațiune permanentă în liceele de muzică
- Cititorii s-au adresat ziarului
- Rubricile AZI ȘI SPORT



# 118 ani de la Unirea Munteniei și Moldovei

## Unitate și libertate

Dintre toate virtuțile cu care istoria a înzestrat pe poporul român, durabilitatea eforturilor generatoare de victorie merită o atenție deosebită. Pentru că din această viziune, care i-a permis să învingă vicisitudinile așezate de scurgerea timpului înaintea drumului său spre progres, s-a plămădit voința tenace a uniunii și libertății, idealuri așezate la temelie existenței și vieții noastre.

Unitate și libertate — motto pentru istoria țării. Un gând unic, o vibrație simțită, o uriașă faptă afirmându-se prin voință. Sînt aspirații în care poporul, lupta lui s-a recunoscut întotdeauna, s-au regăsit înfăptuindu-și destinul.

Unirea plămădită la 24 ianuarie 1859 — anul acesta o vom celebra pentru a 118-a oară — constituie unul din acele evenimente glorioase cu adevărat răsunătoare în mintea și sensibilitatea noastră. Pentru că devenirea în timp a idealului unității și libertății naționale este în fapt de-

venirea identității noastre ca popor. Acesta crez a fost întotdeauna axioma constituției de origine și limbă, linia rădăcină afirmată a luptei nefericite pentru păstrarea ființei noastre, în jurul ei gravitând procesul de formare a națiunii române.

Unirea realizată la 24 ianuarie 1859 a încununat o istorie milenară, deschizându-ne larg porțile viitorului.

Pentru noi, lupta pentru unitate a fost în egală măsură și în același timp lupta pentru progres. Unitate și libertate, precum unitate și libertate. Vocia înfăptuiri și a rezultat, deci, din legătura istoriei, confirmând justificarea luptelor desfășurate într-o epocă a cărei întindere acoperă veacurile. Însemnătatea ridicată pe tronul Munteniei și Moldovei a lui Alexandru Ioan Cuza s-a dovedit și de amplu proces de ascensiune generală a României — în viața economică, în plan politic, în cultură și în viața mintală etc. Reformele ce au ur-

mat anulul 1859 argumentează acest adevăr, atestând fundamentul al intrării țării și poporului într-o nouă etapă istorică de evoluție. O etapă ce avea să fie marcată de curcubetă libertății și independenței pe cîmpurile de luptă din anul 1877-1878, de o altă și memorabilă — 1 decembrie 1918, cînd unirea a ajuns la stadiul desăvîrșirii ei, odată cu formarea statului național român unitar.

Resorturile adînci care au sădit în conștiința poporului nostru idealul unității și libertății naționale sînt argumentate și de faptul că acestă se regăsește ca o permanență deschisă, declarată în gândirea și sensibilitatea înaintașilor. Ecoul său se află în cronică, în operele marilor personalități culturale care ne-au ilustrat trecutul. Din impresiunile suite a gândurilor dedicate unirii și libertății patriei vă prezentăm astăzi câteva dintre cele mai semnificative.

### Din poemele Unirii

Ioșif Vulcan

## Un riu ce se pornește

Riu ce se pornește  
Dintr-un mare izvor  
Nu pieri mișelește  
La poala stîncilor,  
Și-n mersul fînteii sale  
El sfarmă furios  
Chiar stîncă ce-i stă în cale  
Și merge în voie jos.

Popor de viță-naltă,  
Române, cîntă, saltă,  
Că ești nemuritoriu:  
Nu pieri mișelește  
Un riu ce se pornește  
Dintr-un mare izvor!

(Familia)

Vasile Alecsandri

## Hora Ardealului

Mai să dăm mină cu mină  
Cei cu inima română,  
Să-nvîrtim hora frăției  
Pe pămîntul României!

Au sosit ziua dreptății!  
Ziua sfîntă a libertății!  
Braul-n munte inverzește,  
România-nînerește.

Ardelean, copil de munte!  
Iar ridică-ocă cea frunte

Și te-nsuflă de mindrie,  
Că-mi ești luma de Românie!

Ardeleni! luma ne vede!  
Muma!) dragă-n noi se-ncrede  
Căci de-acum român-u luma  
A fi vradnic de-al său nume!

Ura, frați, în fclărire!  
Ura, frați, într-o unire  
Să-nvîrtim hora frăției  
Pe pămîntul României.

\*) Patria

Cezar Bolliac

## Acvila străbună

Scoala lui Zamolx sună,  
Scoala Acvilă străbună,  
Scoate capu, te trezește,  
Du-te de te-nînerește

Fă-ți apoi o avintare  
Și te-aprăește-n Furu Mare  
Și-mi aprinde, fără frică,  
Soarele ce se ridică!

Ținde lung a ta umbră,  
Chiamă-ți fiili la Unire;  
Dă din aripi și răcnește,  
Li adună le grădiește

Că Traian plin de ardore  
Stă pe Omul în picioare,

Le trimite oia bună,  
Și porunca-i așa sună!

„Ce e astăzi împărțire  
Și a numelui sîmțire!  
Că viăsenii, moldovenii,  
Transilvănenii, bândănenii,  
Nu-s în tablele d-eramă,

Nici că-i știa vechea Famă.  
Pot să facă din Dacia,  
Pe dreptate, Românie!

Dar românii au un nume  
Pe cit vor trăi în lume.  
Deci să-ncepe proclama,  
Dezertarea, dezunirea,

### Constantin Cantacuzino Stolnicul

„Însă rumâni, înțeleg nu numai aceștia de aici, ce și den Ardeal, carii încă și mai neași sint și moldoveni și tot acești și într-altă parte să află și cu această limbă... tot unii sint. Ce dară pe aceștia, cum zic, tot rumâni li fiinem, că toți aceștia dintr-o ființă au izvorit și cură”.

### Nicolae Bălcescu

„Revoluția viitoare nu se mai poate mărgini a voi ca Români să fie liberi... Ea nu se va mai mărgini a cere libertatea din lăuntru, care e peste puțină a dobîndi fără libertatea din afară, libertate de supt domeniul din afară, ci va cere unitate și libertatea națională. Deza este și va fi Dreptate, Frație, Unitate. Ea va fi o revoluție națională. Aceasta este calea ce va lua revoluția română în viitor”.

### George Barițiu

„Unirea și unimea națională sînt bunuri mari, importante și însușitoare, care nu cer mai mult decît voința tare de a fi și a rămînea un singur popor: domnitorul, aristocratul, preotul, ostașul, plugarul, meseriașul, bărbatul, femeia, bătrînul, junele, pruncul, toți naționali, toți frați vorbitori ai unei limbi păstrate de străbunii și veacuri, toți fii ai unui popor păzitor de legile morale, înflăcărat de libertatea patriei, iubitor al semenului său, suferitor al

străinului plin unde suferă independența națională”.

### Mihail Kogălniceanu

„Istoria noastră este în tradițiile populare, în movillele neenumărate ce împăstrează înținsele noastre cîmpii, în mănăstirile ce cuvioșii și vitejii noștri domni au zidit în aducere-aminte a biruințelor cîștigate, în hrisoave și în urice și, în sfîrșit, în hronicile Costeștilor, Popeștilor, Urechestilor, Grecinestilor și a(lei) altor alți băbrați, carii într-o mină ținea sabia spre apărarea patriei și întru alta condeul spre a scrie mărețele lor fapte”.

### Alexandru Ioan Cuza

„O viață nouă se începe astăzi pentru România. Ea intră în fine, pe calea care o va conduce către îndeplinirea destinelor sale...”

Astăzi, statul nostru s-a așezat pe o temelie întinsă. O eră nouă ni s-a deschis. Sosită în acest stadiu al viitorului nostru, trebuie să nu perdem din vedere că consolidarea Unirii cere din partea tuturor o abnegație completă, care va face a înceta fluctuațiile prin care au trecut pînă acum. Să renunțăm, dar, la însăși amintirea dezbinărilor din trecut, a căror reînnoire ar putea compromite Unirea dobîndită cu prețul atitor necurmate silințe, și să punem toată activitatea noastră într-o comună conlucrare pentru dezvoltarea morală și materială a României”.



Deputații săteni din Adunarea ad-hoc a Moldovei

## În întreaga țară: Ample manifestări culturale-educative ale tineretului

Aniversarea apropiată zile a Unirii Principatelor române își are ecoul în numeroase activități culturale-educative organizate pretutindeni.

### Omagiul elevilor

În peste 50 de școli din județul Harghita, la Miercurea Ciuc, Gheorghieni, Topolita, Odorheul Secuiesc, precum și în alte localități, au avut loc dezbateri, evocări, colocvii și simpozioane sub genericul „Unirea - Principatele române - eveniment de seamă în istoria poporului nostru”. Astemenea manifestări au fost urmate de programe artistice în limbile română și maghiară.

### Matineu muzel

Pentru elevii Școlii generale nr. 8 din Capitală, Muzeul de artă populară „Dr. N. Minovici” prezintă minile, orela II, un matineu intitulat „Domnitorul Alexandru Ioan Cuza și Unirea”. Muzeul „Th. Aman” acordă seara zilei de 20 ianuarie, împreună cu actorii ai Teatrului „C. I. Nottara”, momentului Unirii, așa cum este el oglindit în plastică și poezie.

### Evocare cinematografică

Întreprinderea cinematografică a municipiului București prezintă astăzi, la căminul cultural Voluntari, filmele cu tematică istorică „Vlad Tepeș”, „Nicolae Bălcescu” și „Istoria unui cî-

den, în școli și instituții, la cluburile întreprindem. După prezentarea de către secretarul ceneclului, Nicoleta Tănăsescu, a expunerii „Elena Văcărescu - diplomă”, a urmat un recital din poeziile Grisel Susur și Roxanei Cruciu. În această atmosferă au fost primii noi membri. Așa cum ne spunea conducătorul ceneclului, criticul literar Adriana Mișescu, în următoarele zile, tinerii poezii vor dedica versurile lor aniversării Unirii, centenarului Independenței de stat a României, răscălelor țărănești din 1907, înregimentându-se în rîndul eroilor care slăvesc trecutul de luptă și jertfă al neamului.

### „Eterna Românie”

Sub acest generic, membrii ceneclului casei de cultură a tineretului din municipiul Craiova închină aniversării Unirii un recital de poezie patriotică și muzică folk.

### Unirea în creația celor mai tineri poeți

Ceneclul „Noua Junime”, de la Ateneul tineretului din Capitală, va deschide, minile, prima sa sedință de lucru din acest an cu tema „Literatura evenimentelor politice”. În ora locală centrală ocupă literatura Unirii. Membrii ceneclului vor prezenta cu acest prilej creații proprii închinăte momentului evocat.

### Expoziție de carte

Biblioteca municipală „M. Sadoveanu” evocă evenimentele de la 1859, în cadrul unui recital poetic, prezentînd și o expoziție de carte. Despre asemenea acțiuni vom relata în continuare în paginile zărilor noastre, ele fiind frecvente în activitatea cultural-educativă a tineretului.

Grupaj realizat de VASILE RĂDESCU

## Festivalul național „CÎNTAREA ROMÂNIEI”

# Stagiune permanentă în liceele de muzică

Sala cu 250 de locuri, decorată modern în „faguri de miere”, e scufundată în lumina mohorâtă a unei dimineți de iarnă și în tăcere o începe de scurtă durată, fiindcă, peste câteva ore, din sălile de studiu, vor izbucni triumfătoare aici. Ne aflăm în sala de concerte (cum sînt neapărat s-o numească elevii) a Liceului de muzică nr. 1 din București. O sală care, din momentul debutului fazei de masă a Festivalului național „Cîntarea României”, n-a mai cunoscut nici o singură după-amiază de liniște!

Prin specificul nostru, ne spune directoarea Elisabeta Sucu, și în anii trecuți am acordat și un spațiu destul de larg audienței și celorlalte manifestări muzicale. Dar „Cîntarea României” înseamnă mult mai mult — o desfășurare amplă de forțe, o suită continuă de acțiuni culturale educative artistice. Încercăm să răspundem cerințelor acestei ample manifestări prin ceea ce noi numim o „stagiune permanentă”.

Consultăm bogatul program de activități puse sub semnul festivalului național, privim afișe, păstrate cu mîndrie de elevii, admirăm fotografiile. Aici, fiecare zi de învățare, de studiu al muzicii — îi corespunde o audiență pe clase de instrumente, un concert al orchestrei simfonice sau al orchestrei camerale, al orchestrei de muzică populară al corului, spectacole cu montaj literar dedicate evenimentelor istorice sărbătorite în această perioadă — întemeierea Republicii, cucerirea Independenței naționale, 1907. Toți elevii, de la cei din primul an pînă la absolvenții de mline, sînt antrenați în aceste activități. Ne atrag în mod deosebit atenția două tipuri de manifestări. Despre primul ne vorbește eleva Daniela Basno, membră în comitetul U.T.C.:

„Toți elevii antrenați în faza de masă a festivalului o înfăptuie și o manifestare cultural-artistică o Liceul de muzică, un sprijin real pentru organizațiile U.T.C. din liceele industriale și întreprinderi o Cursuri de inițiere muzicală ținute de elevi pentru elevi o Pe primele scene ale țării.”

legilor lor din alte școli cicluri de inițiere muzicală. Participă, alături de elevii, școlile de cultură generală la coruri, la grupuri folclorice și instrumentale, ridicînd, prin pregătirea lor muzicală, nivelul colectiv al acestora, ajutîndu-și colegii să pătrundă mai repede tainele și deprinderile muzicii. Uteștiții fac parte, alături de elevii și tinerii muncitori, din toate formațiile corale și instrumentale ale sectorului, apar ca soliști în spectacole și acordă o sprijin în activitatea lor muzicală. Liceul „Ion Creangă” și-a organizat sărbătorirea a 50 de ani de existență a școlii de muzică organizată U.T.C. și profesorilor de Liceul de muzică nr. 1; Clubul sectorului, „Tehnic” și Casa de cultură „Turturele” au găzduit serii pentru elevi organizate de liceul liceului de muzică, avînd ca oaspeti și colegiul debutat în această perioadă.

„Întreprinderea de utilaje și piese de schimb” o sediul în București, Bd. Armatei Poporului nr. 6, sector 7.

RECRUTEAZĂ TINERI PENTRU CALIFICARE

În meseriile de strungari, rabotori, monezoari și turnători-formatori în condiții ca acestea să aibă vîrstă de cel puțin 17 ani, să fie absolvenți ai clasei și să aibă domiciliul în București, sau județele Ilfov, Teleorman, Dimbovița, Ialomița.

Pe timpul calificării cursanții vor primi o indemnizație lunară de 1.233 lei.

De asemenea întreprinderea angajează strungari, rabotori, monezoari, bohrwerkisti, lăcătuși montatori utilaje și construcții metalice, instalatori tehnico-sanitari și caloriferiști, mecanici Diesel și turnători-formatori.

Relații furnizatoare la sediul întreprinderii unde se poate ajunge cu troleibuzul 90, 93, tramvaiul 13, 25, și autobuzul 36, 74, 80, sau la telefon 31 21 10 interior 160 și 162.

## Reciclarea materialelor

La tot mai accentuată penurie de materii prime nu există o singură soluție. Alături de crearea unor inlocuitori, de reducere consumurilor prin proiectare și în procesul de fabricație, se impune ca tot mai necesară reciclarea materialelor uzate sau a deșeurilor provenite din activitatea tehnologică prelucrătoare. Conform opinilor chimiștilor Glenn Seaborg, laureat al Premiului Nobel, în viitor toate materialele vor fi re-folosite în finit, iar exploatarea resurselor virgine va fi redusă la minimum. Toate guvernele și scurte spectacole sustinute chiar în incinta întreprinderilor Autobuz, Jilava, Aedso, Electromontaj și multe altele.

Un expert al O.N.U. în probleme de nutriție a calculat că numai deșeurile uzate de fabricație de pastă de hirtie ar putea servi la producerea de 100.000 tone de proteine pe an. Un astfel de procedeu este deja utilizat în Scandinavia și în S.U.A., unde o uzină produce 10.000 tone de proteine pe an.

O casă care nu a necesitat tăierea nici unui arbore, extragerea nici măcar a unui

O firmă britanică a pus la punct, pe baza unui inventiv recent, un nou proces tehnologic de fabricație a fibrelor de sticlă care reduce cu 30 la sută costul acestui material din ce în ce mai întrebunțat. Procesul utilizează ca materie primă exclusiv cloburile de sticlă reciclate.

Se estimează că în anul ce a trecut 25 la sută din producția R.F. Germania a fost utilizată ca material de construcție.

## INVENTICA '77

gram de minerul de fier, cupru sau bauxită, fabricarea nici măcar a unei singure cărămizi, a fost construită în orașul Richmond (S.U.A.). S-au folosit în schimb cutii de conserve de aluminiu, peneuri uzate și deșeurile plastice și textile. A avantajul cel mai important al valorificării unui asemenea procedeu nu este altă faptă: că reduce costul construcției, ci mai ales faptul că aceste materiale devin utile, permițînd conservarea resurselor naturale.

tricitate provenind din deșeurile urbane. O invenție de dată mai recentă permite chiar recuperarea metalului conținut în deșeurile de circuit prin canalele de scurgere.

În Anglia a fost construită o uzină experimentală în care se pot folosi cutiile de conserve goale recoltate din gunoale menajere. Mașinile care colectează gunoala îl duce direct la uzină. Cu ajutorul unor magneti, cutiile de conserve și alte obiecte de fier sau oțel sînt scoase din gunoale. Problema dificilă este ridicată de

următoarea fază — spălarea, pentru care pînă în prezent (se utilizează de obicei azot lichid care răcește metalul alți de mult înalt și îl sparge în buclele n-a fost găsită o metodă economică. A-poi, prin tojire, se separă oțelul de costior și aluminiu.

Un colectiv de oameni de știință irakieni au pus la punct, după studii care au durat 40 de ani, o tehnologie de producere a hirtiei și cartonului folosind ca materie primă... trunzele de cormul. Estimările arată că prin folosirea noului metode Irakul ar putea deveni, dintr-un importator de hirtie, un exportator.

Eficiența industrială conțin adeseori nu numai substanțe toxice, ci și metale de mare valoare. O metodă de mare eficacitate realizată la Institutul de mecanică de precizie din Varșovia, permite neutralizarea complexă a substanțelor toxice din efluenții și, totodată, recuperarea diverselor metale precum argint, cupru, crom, nichel.

V. SIMION

## Cititorii s-au adresat zărilor

### PROFILUL CLASEI A RĂMAS „PRELUCRĂRI PRIN AȘCHIERE”

Din dorința de a-și îmbogăți cunoștințele în scopul ridicării nivelului pregătirii lor profesionale, un număr de 34 de strungari și frotori de la I.M.N. Baia Mare, s-au înscris la liceul seral, treapta a II-a, în specialitatea „prelucrări prin așchiere”. Au absolvit anul al III-lea dar, la începutul anului '77, au primit vestea surprinzătoare că profilul clasei lor a devenit „stihio-mecanic”.

„Trebuie să știți — ne scrie Loislul Mihail în numele colegilor săi — că fiind absolvenți ai școlii profesionale „prelucrări prin așchiere” încă ne-am înscris la liceu, am făcut-o numai din dorința de a ne însușiți cu mai temeinic meseria aleasă. Acum sîntem puși în fața situației de a renunța la studiul din considerentul că oricît de conștințios ne-am încercat să ne perfecționăm într-un singur an o specialitate în care nu lucrăm și nu avem decît un volum mic de cunoștințe. Este, asemenea celorlalți, la fel de utilă pentru desăvîrșirea a procesului de producție din cadrul întreprinderii în care lucrăm. Dorim să ni se dea posibilitatea să ne continuăm pregătirea în

meseria în care, la locurile noastre de muncă, ne străduim să obținem rezultate cât mai frumose”.

PENTRU A REZOLVA TIERULURILE SITUATIA TINERILOR MUNCITORI, AM INTERVENIT LA MINISTERUL EDUCATIEI SI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI. DIN RĂSPUNSUL DIRECTIEI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI SI TEHNIC-PROFESIONAL, SEMNAT DE TOV. DIRECTOR ADJUNCT ING. D. IONESCU, AFLĂM CA:

Ministerul Petrolului, Minelor și Geologiei a trimis imediat o adresă Grupului școlar metalurgic Baia Mare, care funcționează în subordinea sa, cu următorul conținut: „Avînd în vedere că admiterea la cursurile serale este condiționată de obligația ca elevii să lucreze în specialitatea în care urmează să se pregătească, prin liceu, și, cum toți cei 34 de elevi lucrează la I.M.N. Baia Mare în meseria de strungari și frotori, veți reveni imediat la măsura luată în sensul că elevii vor fi pregătiți prin așchiere”.

### VI S-A REPARTIZAT APARTAMENTUL SOLICITAT

Dasălu Marcela, muncitoare la I.I.S. „Bucur-Obor, București, s-a adresat redacției zărilor noastre rugîndu-ne s-o ajutăm să contracteze un apartament, proprietate personală, din fondul de disponibilități pentru cazurile speciale și de urgență ale Consiliului popular al municipiului București. Constatînd că petenta locuia împreună cu familia sa în condiții care reclama rezolvarea de urgență a situației sale locative.

AM SOLICITAT SPIRIJINUL COMITETULUI DE PARTID AL SECTORULUI 3 BUCUREȘTI, ÎN RĂSPUNSUL SEMNAT DE TOVARĂȘUL PRIM-SECRETAR VASILE CAROLICA, AFLĂM CA:

Analizînd cererea muncitorei Dasălu Marcela, Comitetul Executiv al Consiliului popular al sectorului 3 a repartizat I.C.S. „Bucur-Obor un apartament în vederea contractării lui de către petenta.

„Toate organizațiile din școli și din întreprinderi, sînt cuprinse în faza de masă a Festivalului „Cîntarea României”. Unele școli din sectorul 5, de care aparținem și noi, au o tradiție în activitatea culturală și îndrumători pricepuți. Dar, avem, de asemenea, nu mai puțin de 10 licee industriale care nu dispun de profesori de muzică. Sîntem în relații de prietenie cu multe organizații



## ÎN SEZONUL ALB ÎNTEPRINDERE DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE BUCUREȘTI VĂ INVITĂ

„ÎNTEPRINDERE DE UTILAJE ȘI PIESE DE SCHIMB” o sediul în București, Bd. Armatei Poporului nr. 6, sector 7.

RECRUTEAZĂ TINERI PENTRU CALIFICARE

În meseriile de strungari, rabotori, monezoari și turnători-formatori în condiții ca acestea să aibă vîrstă de cel puțin 17 ani, să fie absolvenți ai clasei și să aibă domiciliul în București, sau județele Ilfov, Teleorman, Dimbovița, Ialomița.

Pe timpul calificării cursanții vor primi o indemnizație lunară de 1.233 lei.

De asemenea întreprinderea angajează strungari, rabotori, monezoari, bohrwerkisti, lăcătuși montatori utilaje și construcții metalice, instalatori tehnico-sanitari și caloriferiști, mecanici Diesel și turnători-formatori.

Relații furnizatoare la sediul întreprinderii unde se poate ajunge cu troleibuzul 90, 93, tramvaiul 13, 25, și autobuzul 36, 74, 80, sau la telefon 31 21 10 interior 160 și 162.

● ÎN EXCURSIU pentru practicarea sporturilor de iarnă.

● ÎN STAȚIUNI DE ODHNĂ ȘI TRATAMENT pentru tineret, cercarea concediilor și refacerea sănătății.

CONFORT SUPERIOR, SERVICII DE CALITATE, TRATAMENT SPECIALIZAT.

AVANTAJE:

● TARIF SUBSTANȚIAL REDUSE LA CAZARE ȘI MASĂ; 50% REDUCERE LA TRANSPORT; EVITAREA AGLOMERAȚIEI DIN SEZONUL CALD.

Filialele din B-dul N. Bălcescu nr. 35 și B-dul Republicii nr. 4 și 60 stau zilnic la dispoziție între orele 8,00-20,00 (sîmbătă 9,00-13,00).

REȚINEȚI TELEFOANELE: 15 74 11 — 14 72 08 — 14 08 00.

## VIATA BATE LA UȘĂ

MITICA CARAGOP, com. Tariverde, Constanța: Scolarizarea pentru pregătirea instituțiilor se face în cadrul unor institute, dar numai în funcție de necesitățile județelor. Este firesc ca institutele din Oradea, Bacău și Tg. Mureș să nu fi primit anul trecut candidații toamni din Constanța. Probabil că în județul țării pregătirea necesarăului de învățători se asigură prin liceele pedagogice. Numai pe plan local poți primi informații care te interesează, intru în ficare an se stabilesc cifrele de școlarizare și localitățile ori județele unde se pregătesc — dacă este nevoie — învățători și din adresa absolvenților de liceu. Îndreabă-te în Inspectoratul școlar județean.

scriu mai mulți candidați decât numărul de locuri planificate. În caz că se va organiza concurs la liceu la care va veni înscrie, probele prezentate vor fi mecanice, conținut în tematică, scris, tehnologia materială, scris și oral.

FLORICA STĂNESCU, Cîmpulung, Argeș: Te poți angaja în uzină după absolvirea primelor trepte de liceu, cu altă mai mult cu cit ai contract cu întreprinderea. Numai uzina va fi în măsură să constata gradul de pregătire în meseria de strungari și să stabilească dacă va merge și să urmeze o cursă scurtă de perfecționare a calificării. Contractul tău prevede obligativitatea să lucrezi timp de cinci ani în întreprinderea care ți-a asigurat bursa, dar în acest timp, chiar din momentul angajării, poți să urmezi treapta a doua de liceu, la seral.







